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Die Sondierungsgespräche zwischen CDU, CSU, den 

Grünen und der FDP sind gescheitert. Eine sogenannte 

„Jamaika-Koalition“ wird es auf Bundesebene damit nicht 

geben.  Inwiefern stimmen Sie den folgenden Aussagen 

zu?

'Ich bin enttäuscht, dass es nicht zu einer Jamaika-

Koalition kommen wird.'

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Stimme überhaupt nicht zu 26% 268 17% 17% 25% 32% 31% 31% 21% 12% 29% 43% 8% 25% 61% 30%

stimme eher nicht zu 19% 197 14% 20% 21% 18% 22% 18% 20% 19% 30% 21% 16% 21% 13% 26%

stimme eher zu 23% 240 31% 22% 20% 21% 23% 24% 22% 35% 19% 14% 31% 28% 14% 21%

stimme voll und ganz zu 15% 151 14% 17% 12% 13% 16% 15% 14% 26% 12% 8% 29% 15% 6% 5%

Weiß nicht / keine Angabe 17% 177 24% 24% 22% 15% 9% 12% 22% 9% 10% 14% 16% 11% 7% 18%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top-Box 38% 391 45% 40% 32% 35% 38% 39% 37% 61% 31% 22% 60% 43% 20% 26%

Bottom-Box 45% 465 31% 37% 46% 50% 53% 49% 41% 30% 59% 64% 24% 47% 73% 56%

'Der Abbruch der Sondierungsgespräche ist konsequent, 

denn die Parteien sind einfach zu verschieden.'

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Stimme überhaupt nicht zu 8% 87 5% 5% 8% 11% 11% 10% 7% 16% 11% 5% 12% 4% 7% 0%

stimme eher nicht zu 22% 228 23% 21% 20% 23% 22% 22% 22% 36% 25% 20% 33% 26% 5% 14%

stimme eher zu 26% 272 30% 29% 30% 23% 23% 27% 26% 25% 30% 36% 26% 29% 21% 28%

stimme voll und ganz zu 27% 277 15% 20% 24% 30% 36% 30% 24% 16% 27% 33% 12% 31% 61% 31%

Weiß nicht / keine Angabe 16% 170 27% 24% 18% 13% 7% 11% 22% 7% 7% 6% 16% 10% 6% 27%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top-Box 53% 549 45% 49% 54% 53% 59% 57% 50% 42% 57% 69% 38% 60% 82% 59%

Bottom-Box 30% 315 28% 27% 28% 33% 33% 32% 29% 51% 36% 25% 45% 30% 12% 14%

Mit dem Abbruch der Gespräche handeln die Politiker 

unverantwortlich.

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Stimme überhaupt nicht zu 15% 156 11% 12% 14% 13% 21% 19% 11% 6% 12% 25% 9% 19% 43% 17%

stimme eher nicht zu 19% 199 18% 14% 22% 22% 19% 20% 19% 16% 25% 16% 10% 29% 19% 29%

stimme eher zu 25% 255 30% 33% 21% 24% 19% 26% 23% 32% 24% 21% 38% 25% 16% 15%

stimme voll und ganz zu 26% 270 16% 21% 25% 27% 34% 26% 27% 39% 30% 30% 27% 23% 16% 15%

Weiß nicht / keine Angabe 15% 154 24% 20% 18% 13% 7% 9% 20% 7% 9% 8% 16% 4% 6% 25%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Bundestagswahl 2017Geschlecht

Gesamt

Alter

Top-Box 51% 524 46% 54% 46% 51% 54% 52% 50% 70% 54% 51% 65% 48% 32% 30%

Bottom-Box 34% 356 30% 26% 36% 35% 40% 39% 30% 22% 37% 42% 19% 48% 62% 45%

Neuwahlen sind kein großes Problem und sollten in einer 

gefestigten Demokratie möglich sein.

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Stimme überhaupt nicht zu 9% 91 7% 8% 6% 11% 11% 9% 9% 15% 6% 7% 6% 15% 8% 7%

stimme eher nicht zu 15% 152 20% 13% 14% 10% 16% 14% 15% 23% 17% 15% 21% 18% 3% 6%

stimme eher zu 31% 319 29% 32% 34% 32% 28% 32% 30% 34% 31% 32% 34% 23% 22% 24%

stimme voll und ganz zu 34% 350 25% 31% 31% 38% 39% 38% 30% 21% 40% 39% 25% 37% 62% 40%

Weiß nicht / keine Angabe 12% 123 19% 16% 15% 9% 6% 7% 16% 7% 6% 6% 15% 8% 6% 23%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top-Box 65% 669 53% 63% 66% 70% 68% 70% 60% 55% 71% 72% 58% 60% 84% 64%

Bottom-Box 23% 242 27% 20% 20% 21% 27% 23% 24% 38% 23% 22% 27% 32% 10% 13%

Das Scheitern der Sondierungen wird sich negativ auf die 

Zukunft Deutschlands auswirken.

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Stimme überhaupt nicht zu 16% 166 11% 11% 13% 19% 21% 22% 10% 13% 16% 17% 10% 16% 42% 16%

stimme eher nicht zu 28% 292 24% 22% 34% 26% 32% 29% 27% 27% 33% 32% 31% 39% 26% 33%

stimme eher zu 25% 260 33% 25% 22% 22% 24% 25% 25% 31% 27% 24% 26% 24% 10% 15%

stimme voll und ganz zu 12% 121 8% 12% 9% 15% 13% 11% 13% 15% 12% 17% 7% 7% 13% 4%

Weiß nicht / keine Angabe 19% 196 24% 29% 22% 19% 10% 13% 24% 14% 13% 10% 25% 14% 9% 32%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top-Box 37% 380 41% 38% 31% 36% 37% 35% 38% 46% 39% 41% 33% 31% 22% 19%

Bottom-Box 44% 458 35% 34% 47% 45% 53% 51% 38% 40% 49% 49% 41% 55% 69% 49%

Durch das Scheitern der Sondierungen habe ich 

Vertrauen in die Politik verloren.

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Stimme überhaupt nicht zu 20% 210 16% 17% 18% 20% 26% 26% 15% 16% 22% 24% 23% 29% 40% 22%

stimme eher nicht zu 27% 280 26% 23% 28% 30% 28% 28% 26% 31% 35% 29% 36% 30% 21% 22%

stimme eher zu 21% 221 22% 25% 20% 20% 21% 20% 23% 31% 23% 17% 16% 16% 7% 12%

stimme voll und ganz zu 15% 150 10% 11% 12% 18% 17% 13% 16% 11% 11% 19% 14% 15% 25% 12%

Weiß nicht / keine Angabe 17% 173 26% 25% 22% 12% 8% 12% 21% 11% 9% 11% 11% 10% 6% 32%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top-Box 36% 371 32% 35% 32% 39% 38% 33% 39% 43% 34% 36% 31% 31% 33% 24%

Bottom-Box 47% 490 42% 39% 46% 50% 54% 55% 41% 47% 57% 53% 59% 59% 62% 44%
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Bundestagswahl 2017Geschlecht

Gesamt

Alter

Das Scheitern der Sondierungen schwächt die Rolle 

Deutschlands in Europa.

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Stimme überhaupt nicht zu 12% 119 10% 9% 10% 14% 13% 16% 7% 8% 10% 15% 8% 14% 31% 17%

stimme eher nicht zu 22% 227 20% 22% 22% 21% 24% 24% 20% 22% 21% 26% 21% 30% 27% 23%

stimme eher zu 32% 327 31% 32% 31% 29% 34% 32% 32% 34% 37% 28% 39% 34% 17% 27%

stimme voll und ganz zu 18% 189 16% 14% 16% 22% 20% 19% 18% 26% 25% 24% 18% 10% 19% 9%

Weiß nicht / keine Angabe 17% 172 24% 23% 20% 15% 8% 10% 23% 10% 7% 7% 14% 12% 7% 25%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top-Box 50% 516 47% 46% 47% 51% 55% 50% 50% 60% 62% 52% 57% 44% 35% 36%

Bottom-Box 34% 347 29% 31% 32% 35% 37% 40% 28% 30% 31% 41% 29% 44% 58% 39%

'Ich finde gut, dass es keine Jamaika-Koalition geben 

wird, weil dieses Bündnis zu wenig stabil gewesen wäre.'

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Stimme überhaupt nicht zu 11% 109 11% 7% 9% 9% 14% 11% 10% 21% 7% 8% 17% 15% 7% 0%

stimme eher nicht zu 21% 215 23% 19% 22% 19% 21% 22% 19% 32% 26% 12% 40% 20% 6% 14%

stimme eher zu 25% 256 23% 30% 25% 24% 23% 23% 26% 24% 26% 31% 17% 27% 21% 32%

stimme voll und ganz zu 25% 258 16% 16% 24% 30% 32% 30% 21% 12% 29% 35% 8% 28% 57% 28%

Weiß nicht / keine Angabe 19% 196 27% 28% 20% 18% 9% 14% 24% 11% 12% 13% 18% 10% 8% 26%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top-Box 50% 514 39% 46% 49% 54% 55% 53% 47% 37% 55% 66% 26% 55% 78% 60%

Bottom-Box 31% 324 34% 26% 31% 28% 36% 33% 30% 53% 33% 20% 57% 35% 14% 14%

Welche der an den Sondierungsgesprächen beteiligten 

Parteien hat Ihrer Meinung nach in den Gesprächen eine 

positive Rolle gespielt, welche Parteien eine neagtive 

Rolle?

CDU

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Voll und ganz negative Rolle 8% 83 5% 10% 9% 9% 7% 9% 7% 3% 7% 13% 1% 8% 15% 9%

Eher negative Rolle 11% 115 8% 7% 10% 13% 14% 12% 10% 3% 14% 15% 10% 14% 31% 8%

Teils/teils 33% 339 31% 26% 27% 40% 35% 35% 31% 26% 40% 36% 49% 37% 37% 46%

Eher positive Rolle 20% 207 20% 19% 23% 17% 22% 19% 21% 40% 21% 20% 20% 21% 8% 6%

Voll und ganz positive Rolle 8% 81 8% 6% 6% 6% 12% 9% 7% 21% 5% 0% 4% 5% 2% 5%

Weiß nicht / keine Angabe 20% 209 28% 32% 25% 15% 11% 16% 24% 8% 14% 16% 17% 15% 8% 25%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Bundestagswahl 2017Geschlecht

Gesamt

Alter

Top-Box 53% 546 51% 45% 50% 57% 57% 54% 52% 65% 60% 56% 69% 58% 44% 52%

Bottom-Box 19% 197 13% 17% 20% 22% 21% 21% 18% 6% 21% 28% 11% 22% 46% 17%

CSU

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Voll und ganz negative Rolle 14% 145 13% 14% 10% 16% 15% 16% 12% 7% 21% 31% 18% 13% 13% 18%

Eher negative Rolle 20% 210 13% 16% 23% 22% 24% 22% 19% 21% 29% 21% 37% 28% 23% 19%

Teils/teils 25% 262 24% 20% 20% 32% 27% 25% 26% 32% 24% 24% 17% 26% 27% 28%

Eher positive Rolle 16% 161 17% 16% 17% 11% 17% 16% 15% 24% 10% 6% 6% 19% 22% 9%

Voll und ganz positive Rolle 5% 49 4% 4% 5% 5% 5% 5% 5% 9% 1% 1% 5% 1% 6% 6%

Weiß nicht / keine Angabe 20% 207 29% 31% 24% 15% 11% 16% 24% 7% 15% 16% 17% 12% 10% 21%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top-Box 41% 423 41% 36% 38% 43% 44% 41% 41% 56% 34% 30% 23% 45% 48% 36%

Bottom-Box 34% 355 26% 30% 33% 38% 40% 38% 31% 28% 50% 53% 56% 41% 36% 38%

FDP

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Voll und ganz negative Rolle 18% 183 14% 11% 17% 19% 23% 20% 15% 20% 30% 19% 20% 6% 13% 13%

Eher negative Rolle 23% 234 20% 17% 18% 25% 27% 23% 23% 37% 24% 36% 38% 7% 18% 17%

Teils/teils 23% 236 23% 22% 24% 27% 20% 22% 23% 25% 24% 15% 22% 32% 18% 24%

Eher positive Rolle 12% 126 13% 14% 11% 11% 13% 14% 11% 7% 10% 7% 2% 27% 24% 22%

Voll und ganz positive Rolle 6% 60 3% 6% 6% 4% 8% 7% 5% 3% 2% 7% 1% 16% 19% 3%

Weiß nicht / keine Angabe 19% 195 27% 29% 24% 14% 10% 15% 23% 7% 11% 16% 17% 12% 8% 21%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top-Box 35% 362 35% 36% 35% 37% 32% 36% 34% 32% 33% 22% 24% 59% 42% 46%

Bottom-Box 40% 417 34% 28% 35% 44% 50% 43% 38% 58% 54% 55% 58% 13% 30% 30%

Bündnis 90/Die Grünen

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Voll und ganz negative Rolle 15% 153 11% 10% 18% 18% 16% 17% 13% 9% 9% 8% 0% 21% 52% 19%

Eher negative Rolle 14% 150 16% 14% 13% 14% 15% 15% 14% 18% 7% 10% 7% 26% 16% 17%

Teils/teils 24% 246 24% 19% 23% 27% 24% 22% 26% 32% 29% 25% 20% 25% 17% 25%

Eher positive Rolle 20% 211 15% 18% 18% 19% 27% 22% 19% 25% 30% 35% 41% 11% 4% 14%

Voll und ganz positive Rolle 6% 65 7% 8% 3% 6% 7% 8% 5% 8% 13% 7% 17% 1% 2% 0%

Weiß nicht / keine Angabe 20% 211 28% 31% 26% 16% 11% 15% 25% 7% 13% 16% 17% 16% 9% 25%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top-Box 44% 457 39% 38% 40% 46% 51% 44% 44% 57% 58% 59% 60% 36% 21% 39%

Bottom-Box 29% 302 27% 23% 30% 32% 31% 32% 26% 28% 16% 18% 7% 47% 68% 36%
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Gesamt

Alter

Was denken Sie: Welche Partei profitiert am meisten vom 

Scheitern der Jamaika-Sondierungsgespräche?

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

CDU 8% 80 8% 10% 8% 6% 8% 8% 7% 16% 5% 0% 3% 13% 2% 4%

CSU 1% 7 2% 2% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0%

FDP 7% 76 11% 7% 6% 6% 7% 7% 8% 5% 6% 7% 5% 13% 11% 12%

Bündnis 90/Die Grünen 5% 51 5% 5% 3% 6% 5% 6% 4% 6% 5% 4% 20% 4% 3% 2%

SPD 12% 129 14% 12% 14% 11% 12% 15% 11% 10% 25% 15% 14% 9% 6% 17%

Die Linke 2% 20 2% 0% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 7% 3% 0% 0% 2%

AfD 35% 361 24% 28% 27% 41% 44% 41% 29% 39% 36% 47% 27% 43% 60% 25%

Weiß nicht / keine Angabe 30% 310 35% 35% 38% 27% 22% 20% 39% 22% 18% 19% 28% 17% 18% 38%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Was denken Sie: Welcher Partei schadet das Scheitern 

der Jamaika-Sondierungsgespräche am meisten?

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

CDU 23% 237 23% 20% 18% 27% 23% 24% 22% 19% 23% 27% 19% 29% 38% 7%

CSU 6% 67 8% 4% 6% 8% 6% 8% 5% 5% 13% 7% 3% 5% 7% 2%

FDP 26% 272 17% 17% 26% 25% 38% 32% 21% 41% 33% 34% 38% 30% 15% 28%

Bündnis 90/Die Grünen 9% 95 8% 9% 8% 10% 10% 9% 9% 9% 7% 5% 6% 17% 17% 15%

SPD 5% 48 4% 7% 5% 3% 4% 5% 4% 7% 4% 5% 5% 2% 4% 6%

Die Linke 1% 11 2% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 0% 1% 0%

AfD 3% 27 5% 4% 1% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 1% 2% 1% 5% 0%

Weiß nicht / keine Angabe 27% 278 33% 37% 34% 23% 17% 18% 35% 15% 17% 18% 28% 16% 14% 42%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Nach dem Jamaika-Aus werden mögliche Alternativen 

diskutiert. Die FDP hat erklärt, für eine 

Minderheitsregierung nicht zur Verfügung zu stehen, die 

SPD möchte weiterhin die Große Koalition nicht 

fortsetzen.  Welche der jetzt noch möglichen Optionen 

würden Sie bevorzugen?

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Minderheitsregierung aus CDU/CSU und Bündnis 90/Die 

Grünen
25% 254 26% 22% 21% 24% 26% 23% 26% 41% 24% 22% 40% 27% 12% 19%

Neuwahlen 55% 568 49% 45% 56% 61% 58% 63% 48% 46% 62% 63% 45% 61% 82% 61%

Weiß nicht / keine Angabe 21% 212 24% 32% 23% 15% 15% 15% 26% 13% 14% 15% 15% 12% 7% 20%
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Gesamt

Alter

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Unabhängig davon, ob in einer Minderheitsregierung oder 

nach Neuwahlen: Würden Sie ein Fortdauern der 

Kanzlerschaft von Angela Merkel befürworten?

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Ja, ich würde Angela Merkel als zukünftige Kanzlerin 

befürworten.
40% 413 42% 40% 39% 34% 44% 40% 40% 78% 31% 24% 49% 33% 14% 26%

Nein, die CDU sollte einen neuen Kanzler(kandidaten)/in 

stellen.
41% 423 33% 35% 38% 46% 46% 44% 38% 15% 55% 53% 31% 52% 78% 47%

Weiß nicht / keine Angabe 19% 199 26% 25% 23% 20% 10% 16% 23% 8% 14% 22% 20% 15% 8% 27%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Angenommen es käme zu Neuwahlen, sollte Martin 

Schulz Ihrer Meinung nach wieder als Kanzlerkandidat für 

die SPD antreten?

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Ja, Martin Schulz sollte wieder als Kanzlerkandidat antreten. 23% 235 23% 23% 20% 23% 24% 25% 20% 11% 47% 32% 40% 14% 19% 25%

Nein, die SPD sollte einen neuen Kanzler(kandidaten)/in 

stellen.
56% 574 45% 49% 55% 56% 65% 57% 54% 72% 39% 58% 45% 72% 73% 57%

Weiß nicht / keine Angabe 22% 225 33% 28% 25% 22% 11% 18% 25% 17% 14% 10% 15% 14% 8% 17%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Wenn am nächsten Sonntag Bundestagswahl wäre: 

Welche Partei(en) würden im Vergleich zum Ergebnis der 

Bundestagswahl am 24. September Stimmen gewinnen, 

welche Partei(en) würden Stimmen verlieren?

CDU

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Auf jeden Fall Stimmen verlieren 10% 107 7% 11% 13% 16% 6% 12% 9% 4% 8% 8% 3% 6% 28% 17%

Eher Stimmen verlieren 29% 297 29% 25% 23% 29% 33% 30% 27% 16% 41% 45% 36% 38% 38% 35%

Genau so viele Stimmen bekommen 24% 250 22% 16% 22% 24% 31% 26% 22% 37% 26% 33% 33% 29% 21% 13%

Eher Stimmen gewinnen 13% 133 11% 14% 13% 11% 15% 13% 13% 22% 14% 4% 11% 16% 3% 5%

Auf jeden Fall Stimmen gewinnen 4% 39 6% 3% 5% 3% 3% 5% 3% 11% 0% 0% 0% 1% 2% 2%

Weiß nicht / keine Angabe 20% 209 26% 30% 24% 18% 12% 14% 26% 10% 11% 10% 17% 9% 8% 27%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

CSU

1034

1034

1034

1034

1034

1034



YG Ergebnisse

Stichprobengröße: 1034

Feldzeit:  21.11.2017 - 22.11.2017
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Jahre
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Jahre
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Jahre

60 Jahre 

und älter
männlich weiblich CDU/CSU SPD Linke Grüne FDP AfD Sonstige
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Bundestagswahl 2017Geschlecht

Gesamt

Alter

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Auf jeden Fall Stimmen verlieren 14% 144 10% 12% 16% 19% 12% 16% 12% 9% 13% 14% 16% 16% 22% 25%

Eher Stimmen verlieren 30% 314 28% 23% 20% 31% 41% 33% 28% 29% 44% 38% 47% 38% 30% 25%

Genau so viele Stimmen bekommen 23% 234 21% 23% 23% 24% 22% 24% 21% 30% 23% 29% 16% 28% 24% 15%

Eher Stimmen gewinnen 10% 103 10% 9% 14% 6% 11% 10% 10% 14% 8% 6% 5% 5% 12% 6%

Auf jeden Fall Stimmen gewinnen 3% 27 4% 3% 2% 2% 2% 4% 2% 7% 1% 0% 0% 0% 4% 2%

Weiß nicht / keine Angabe 21% 213 27% 30% 25% 18% 12% 14% 27% 10% 12% 13% 16% 13% 8% 27%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

FDP

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Auf jeden Fall Stimmen verlieren 16% 166 13% 14% 14% 20% 17% 19% 13% 20% 23% 19% 29% 8% 13% 10%

Eher Stimmen verlieren 29% 303 22% 23% 26% 31% 37% 29% 29% 43% 33% 42% 32% 27% 25% 24%

Genau so viele Stimmen bekommen 16% 168 19% 16% 19% 14% 15% 18% 14% 15% 18% 16% 14% 18% 12% 19%

Eher Stimmen gewinnen 14% 148 17% 13% 13% 12% 16% 17% 12% 10% 14% 15% 8% 28% 27% 23%

Auf jeden Fall Stimmen gewinnen 4% 38 4% 3% 3% 4% 4% 3% 4% 2% 1% 0% 1% 9% 15% 5%

Weiß nicht / keine Angabe 21% 212 26% 30% 25% 19% 11% 14% 27% 11% 11% 8% 15% 9% 9% 20%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Bündnis 90/Die Grünen

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Auf jeden Fall Stimmen verlieren 11% 110 10% 9% 9% 15% 10% 13% 9% 12% 6% 2% 4% 8% 29% 6%

Eher Stimmen verlieren 19% 192 20% 16% 17% 21% 17% 19% 18% 16% 23% 26% 6% 25% 29% 21%

Genau so viele Stimmen bekommen 27% 280 29% 23% 31% 24% 28% 26% 28% 32% 30% 31% 27% 35% 25% 28%

Eher Stimmen gewinnen 19% 201 11% 17% 16% 18% 29% 23% 16% 25% 25% 28% 39% 19% 8% 15%

Auf jeden Fall Stimmen gewinnen 3% 32 4% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 4% 5% 4% 8% 1% 0% 2%

Weiß nicht / keine Angabe 21% 218 26% 32% 24% 19% 13% 15% 27% 11% 11% 9% 16% 12% 10% 27%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

SPD

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Auf jeden Fall Stimmen verlieren 7% 73 7% 7% 9% 7% 6% 9% 5% 10% 2% 0% 5% 5% 15% 0%

Eher Stimmen verlieren 20% 207 12% 14% 18% 23% 26% 21% 20% 33% 10% 17% 22% 32% 26% 12%

Genau so viele Stimmen bekommen 26% 267 27% 25% 25% 24% 27% 27% 25% 29% 24% 36% 28% 30% 32% 38%

Eher Stimmen gewinnen 22% 223 24% 18% 19% 22% 24% 24% 19% 15% 41% 31% 27% 19% 17% 18%

Auf jeden Fall Stimmen gewinnen 5% 50 4% 6% 4% 4% 5% 6% 4% 1% 12% 8% 1% 6% 3% 5%

Weiß nicht / keine Angabe 21% 214 25% 30% 24% 20% 12% 14% 27% 12% 11% 9% 17% 8% 8% 27%
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Bundestagswahl 2017Geschlecht

Gesamt

Alter

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Die Linke

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Auf jeden Fall Stimmen verlieren 6% 60 5% 8% 10% 7% 2% 6% 5% 10% 2% 0% 0% 3% 10% 0%

Eher Stimmen verlieren 13% 129 12% 9% 11% 13% 14% 14% 11% 16% 10% 1% 7% 20% 20% 8%

Genau so viele Stimmen bekommen 35% 362 33% 30% 28% 35% 43% 38% 32% 43% 43% 33% 50% 37% 39% 32%

Eher Stimmen gewinnen 22% 224 19% 19% 23% 22% 24% 24% 20% 16% 30% 47% 23% 23% 20% 25%

Auf jeden Fall Stimmen gewinnen 3% 28 1% 2% 2% 3% 4% 3% 3% 2% 3% 10% 2% 3% 1% 6%

Weiß nicht / keine Angabe 22% 231 30% 32% 24% 21% 13% 15% 29% 13% 12% 9% 19% 14% 9% 29%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

AfD

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Auf jeden Fall Stimmen verlieren 7% 75 10% 12% 7% 6% 5% 8% 7% 10% 11% 2% 8% 2% 1% 2%

Eher Stimmen verlieren 13% 132 12% 10% 13% 13% 14% 13% 12% 15% 17% 18% 13% 11% 6% 16%

Genau so viele Stimmen bekommen 14% 146 15% 11% 15% 13% 15% 14% 14% 18% 17% 14% 18% 19% 8% 15%

Eher Stimmen gewinnen 32% 332 28% 25% 29% 35% 38% 36% 29% 35% 30% 43% 30% 46% 44% 28%

Auf jeden Fall Stimmen gewinnen 14% 146 13% 13% 14% 13% 16% 15% 13% 10% 14% 16% 10% 14% 35% 18%

Weiß nicht / keine Angabe 20% 203 22% 28% 22% 20% 12% 14% 25% 11% 11% 6% 20% 7% 7% 22%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Angenommen es käme zu Neuwahlen, würden Sie die 

gleiche Partei wählen, die Sie bei der Bundestagswahl am 

24. September gewählt haben?

Basis Brutto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Basis Netto 177 157 162 238 300 502 532 230 143 65 62 74 88 34

Ja, ich würde die gleiche Partei wählen. 59% 606 51% 50% 60% 56% 69% 60% 58% 77% 81% 78% 82% 65% 79% 63%

Nein, ich würde eine andere Partei wählen. 8% 85 8% 10% 3% 8% 10% 10% 6% 8% 10% 8% 5% 19% 12% 21%

Ich habe im September nicht gewählt, würde bei einer 

Neuwahl aber wählen gehen.
7% 74 13% 7% 7% 9% 3% 7% 7% 4% 0% 0% 2% 1% 1% 0%

Ich würde bei Neuwahlen nicht wählen gehen. 11% 111 8% 12% 10% 14% 9% 10% 12% 1% 2% 2% 0% 6% 2% 0%

Weiß nicht / keine Angabe 15% 158 19% 21% 21% 13% 9% 13% 17% 10% 7% 12% 11% 9% 7% 16%

Summe 100% 1034 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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